

绿化行业协会简报

第 14 期（总第 136 期）

无锡市绿化行业协会秘书处

2023 年 9 月 20 日



我市成功举办园林绿化行业职工职业技能竞赛

为全面贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记关于“要广泛深入持久开展劳动和技能竞赛”的指示精神，充分发挥技能竞赛在



围绕中心、服务大局中的重要作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，积极营造全市园林绿化行业广大职工学技

术、赶先进、创品牌、争贡献的良好氛围，在广大职工中掀起岗位练兵、技能比武的热潮，促进职工技能水平的提高和高技能人才队伍建设，推动全市园林绿化行业高质量发展，为建设“强、富、美、高”新无锡提供人才支撑。9月18日，无锡工匠·2023年无锡市园林绿化行业职工职业技能竞赛实操比赛如期举行（9月12日进行了理论考试），本届竞赛活动由市市政和园林局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合主办，无锡市园林绿化管理中心、无锡市园林技工学校协办。无锡市绿化行业协会、无锡市经开区综合行政执法局具体承办。参加本次竞赛活动的有来自江阴市，梁溪区等两市六区和市文旅集团、

市城建集团选拔的参赛选手 40 人。

市政和园林局孙美萍副局长，市总工会劳动和经济工作部孙信海副部长，市绿化行业协会许乐和会长，市政和园林局城市绿化处胡兆忠处长，经开区综合执法局公用科马泳嘉科长，市园林技工学校蓝晓东副校长，瑞景城市服务有限公司吉佳宇董事长等领导参加了开赛仪式。

孙美萍副局长在致词中指出：近年来，我市紧紧围绕国家生态园林建设目标和城市园林绿化高质量发展新要求，结合“城市更新”和海绵城市建设，加快了城市绿道、滨水开放空间等城市高品质绿色空间建设，先后新建改建了 200 多个百姓身边的口袋公园，城市绿地开放共享水平得到全面提升，促进生态空间与公共空间有机融合，形成城市亲近自然格局，营造人与自然和谐、绿色健康人文、美丽宜居的生态园林城市。随着我市国家生态园林城市创建工作的持续推进，越来越多的市民在

家门口就可以享受到公园游园带来的便利与愉悦。举办全市园林绿化行业职工职业技能竞赛，既是对全市园林绿化



行业人才队伍的一次集中检阅，也是江苏省 2023 年百万城乡建设职工职业技能竞赛“山水杯”绿化工决赛的选拔赛，更是以赛促练，全面提升我市园林绿化行业整体技能水平重要举措，意义重大。希望参赛选手以饱满的热情、昂扬的斗志，积极进取，顽强拼搏，比思想，

比作风，比技术，充分展现我市广大园林绿化系统职工善于学习、勤于钻研、吃苦耐劳、积极向上的良好精神风貌和过硬的技术素养，确保本次技能竞赛实操比赛圆满成功。

市园林绿化管理中心曹亮、瑞景城市服务有限公司潘辉分别代表裁判评委和参赛选手发言。市总工会劳动和经济工作部孙信海副部长宣布 2023 年无锡市园林绿化行业职工职业技能竞赛开赛！

参赛选手根据抽签号对应来到待修剪树木前，在仔细观测树形现状后，开始按“园林植物整形修剪评分标准”进行修剪。烈日当空，气温炎热，选手们冒着高温酷暑，认真操作；领队教练不断提醒注意安全规范作业；专家评委自始至终紧随选手的操作节奏，严格按照评分标准中的“识别、树姿、疏枝留枝截枝、剪口、修剪程序、文明操



作与安全、工作效率”七个方面进行打分。期间，市人力资源和社会保障局高技能人才公共实训服务中心竞赛办

公室黄主任专门到竞赛现场检查指导工作。经过 2 个小时的激烈紧张实操竞逐和专家评委公平公正，严谨细致的评判，技能竞赛修剪实操比赛顺利结束。

随后，进行了颁奖仪式。竞赛评委、资深园林专家邬秉左代表评委组对实操比赛情况做了点评。市政和园林局绿化处胡兆忠处长宣布了评奖结果，共评选出 10 个名次奖和 10 个优秀奖，相关部门领导为

获奖选手颁奖。

市绿化行业协会马富贞秘书长在闭幕仪式上讲话，他指出今天的竞赛只是我市园林绿化专业技能水平提升过程中的加油站，希望获奖的同志们戒骄戒躁，永不停息前进的步伐。没有获奖的同志不要气馁，要在日常的工作和学习中勤学苦练，复盘精进，为我市园林绿化队伍整体技能和水平的提高做出贡献。同时，也祝愿本次竞赛选拔出代表

我市参加省级比赛的选手们，沉着冷静，精心准备，精心操作，在省级平台上展示我们无锡新时期园林人的高超技能和风采。并宣布无锡工匠·2023年无锡市园林绿化行业职工职业技能竞赛活动圆满结束。

竞赛活动期间，河南省莱恩坪安园林植保有限公司和江苏聚丰园林机械有限公司专门在现场展示了部分园林机械锂电池新工具及病虫害防治农药的新产品，给参赛单位带来了新技术及新产品的享受。

本次技能竞赛活动得到了无锡市经开区综合执法局、无锡市瑞景城市服务有限公司的大力支持。



(秘书处)